



ТРУДОВАЯ САМАРА



ГАЗЕТА САМАРСКОГО
ОБЛАСТНОГО
КОМИТЕТА КПРФ

Выходит с 1993 года

№ 01 (1334)

07 января 2025

www.trudsam.ru

vk.com/trudovaya.samara

ГЛАВНОЕ

НОВЫЕ ВЛАСТИ САМАРЫ НАЧАЛИ РАБОТУ С ПОВЫШЕНИЯ ЦЕН ЗА ПРОЕЗД

С 1 января 2025 г. в областном центре увеличилась плата за проезд в общественном транспорте. Новые тарифы установлены сроком на один год. Жители города, как и ожидалось, негативно отреагировали на изменения. Пользователи соцсетей замечают, что при повышении платы за проезд качество пассажирских перевозок не улучшается.

20 декабря временно исполняющий полномочия главы г. о. Самара Иван Носков подписал постановление, по которому в городе произошло повышение тарифов на перевозки пассажиров и багажа по муниципальным маршрутам регулярных перевозок автомобильным и городским наземным электрическим транспортом, а также на перевозки пассажиров в неуличном транспорте (метрополитенном).

Согласно постановлению, срок действия новых тарифов – с 1 января по 31 декабря 2025 г.

Плата за наличный расчет в общественном транспорте выросла с 38 до 40 рублей, за безналичный расчет – с 35 до 38 рублей. Кроме того, подорожали безлимитные транспортные карты, которые обыватели называют сезон-

ками. Единая карта подскочила в цене с 2175 до 2275 рублей, школьная сезонка – с 700 до 730 рублей, студенческая сезонка – с 930 до 940 рублей.

Плата по электронной карте «Карта жителя Самарской области» в рамках пакетного тарифа возросла следующим образом: за 5 поездок – со 165 до 175 рублей, за 10 поездок – с 325 до 340 рублей, за 20 поездок – с 640 до 670 рублей, за 40 поездок – с 1240 до 1300 рублей.

Изменения не коснулись держателей социальных карт жителя Самарской области: 90 поездок по-прежнему стоят 270 рублей.

Городские чиновники оправдывают рост цен за проезд тем, что необходимо пополнять парк общественного транспорта и выплачивать зарплату персоналу. «Тарифные ставки должны, с одной стороны, учитывать потребности пассажиров, с другой – давать возможность транспортным компаниям не только перевезти пассажиров, но и выплачивать на должном уровне зарплату сотрудникам. Мы постарались соблюсти баланс между интересами транспортников и смягчением индексации тарифа», – заявил заместитель главы города – руководитель департамента транспорта г. о. Самара Сергей Маркин.

Впрочем, власти произносят подобные слова каждый раз, как повышается плата за проезд. Однако жители города качественных изменений не видят. Парк общественного транспорта по большей части изношен, интервалы движения не соблюдаются или слишком большие, а внедрение платы за проезд через водителя создало дополнительные неудобства, связанные с сутолокой возле первой двери.

Между тем плата за проезд повышена не только на муниципальных, но и на коммерче-



ских маршрутах. Так, в некоторых «газелях» стоимость проезда теперь составляет 42 рубля, а где-то, как, например, на маршруте 109Д, теперь одна поездка обходится в 60 рублей.

Однако более всех подорожала переправа между г. о. Самара и с. Рождествено: с 1500 до 3000 рублей. «Знаю, что большое количество людей из Заволжья работает в Самаре. Получается от 3000–6000 тыс./день, чтобы съездить поработать. В августе 2024-го средняя з/п по

Сам. области была 64282 руб./месяц. Минус НДФЛ. Делим на 21 рабочий день. Получается з/п в день 2663 руб. Дорога до работы от 3 до 6 тыс. Мне кажется, механизм ценообразования на дорогу очень требует госконтроля», – поделился своим мнением заместитель председателя Совета депутатов Октябрьского внутригородского района г. о. Самара член КПРФ Дмитрий Асеев.

Андрей НИКИТИН

АКТУАЛЬНО

ПРИВОЛЖСКАЯ БИОФАБРИКА В КРИЗИСНЫЕ 1990–2000 ГГ.

История Приволжской биофабрики (Куйбышевская/Самарская область) неразрывно связана с историей страны, с ее сложными поворотами и зигзагами. И рассматривать развитие и становление этого предприятия в отрыве от развития и становления других биофабрик и в целом развития ветеринарии в нашей стране было бы неправильно. В сложные годы после распада СССР и последующего реформирования экономики по капиталистическим правилам часть предприятий биологической промышленности все-таки смогла устоять в условиях глубокого кризиса, спада производственных мощностей и экономической нестабильности в целом.

Изучение и сравнительный анализ действий руководства биофабрик позволяют оценить масштаб последствий, к которым привело банкротство и прекращение деятельности этих предприятий, и выявить ряд закономерностей в решениях и планах руководства тех биофабрик, которые смогли выстоять и затем усилить свои позиции в конкурентном мире. Более того, некоторым, например Армавирской биофабрике (Краснодарский край), получилось приостановить снижение объемов производства и выпустить на 72% больше продукции уже в 1995 г. Многие связывают успех предприятия с личностью директора Леонида Влади-

мировича Семенова, который руководил Армавирской биофабрикой с 1994 по 2003 г. В связи с распадом государства и экспансией западных товаров отечественное сельское хозяйство было обескровлено. Многие отечественные биопрепараты оказались невостребованными, произошло резкое снижение объемов выпуска продукции (если в 1990 г. предприятие производило 800 тыс. л биопрепаратов, то в 1994 г. – всего 247 тыс. л). С 1996 г. объем выпуска стал возрастать ежегодно примерно на 20%, а ассортимент биопрепаратов был расширен до 46 наименований (с 1990 по 1994 г. произошло сокращение ассортимента с 27 до 14 наименований).

(Продолжение на стр. 3)



Развалины Приволжской биофабрики

КПРФ

ПОЗДРАВИЛИ С ЮБИЛЕЕМ ДОМ-МУЗЕЙ В. И. ЛЕНИНА В САМАРЕ

3 января исполнилось 85 лет одному из самых значимых культурных объектов нашего города – Дому-музею им. В. И. Ленина. По торжественному случаю секретарь Самарского ОК КПРФ Сергей Арсеньев и самарские комсомольцы пришли в гости к коллективу музея и поздравили с юбилеем.

«За 85 лет музей стал уникальным научным, туристическим и культурным центром, известным как в России, так и за рубежом. Дом-музей им. Владимира Ленина и комплекс Самарского областного историко-краеведческого музея им. П. Алабина являются архитектурными доминантами старой Самары и визитной карточкой региона. Здесь собраны экспонаты и документы, свидетельствующие о жизни Ленина и

семьи Ульяновых в Самаре, а также об истории советского государства. Не зря говорят, что в Самару приехал Владимир Ульянов, а уехал уже Владимир Ленин.

За время работы музей посетило огромное количество людей, включая иностранных туристов, восхищающихся гением Владимира Ильича. Сегодня музей входит в Красный маршрут, и наши китайские товарищи с удовольствием его посещают.

Желаем заведующей музеем Майе Образцовой и всему коллективу успехов и всего самого доброго!» – выступил со словом Сергей Арсеньев.

Руководство музея во время экскурсии отметило комсомол, который в течение многих лет приходит на помощь в уборке снега и подготовке к летнему сезону.

Коллективу музея вручили благодарственное письмо от заместителя председателя Самарской Губернской Думы Алексея Лескина.

vk.com/samkprf



ПОЗИЦИЯ

ТРЕХКРАТНЫЙ РОСТ ТАРИФОВ НА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ СТАНЕТ КАТАСТРОФЕЙ ДЛЯ РОССИЙСКОЙ ЭКОНОМИКИ

Заместитель министра энергетики Евгений Грабчак шокировал страну, заявив, что эра дешевой электроэнергетики в России закончилась. По его мнению, теперь инвестиции в строительство новых энерго мощностей будут окупаться при условии роста тарифов в 2–3 раза.

Заявление Грабчака произвело такой эффект, что сейчас приходится успокаивать граждан. Дескать, замминистра имел в виду, что тарифы должны вырасти только для бизнеса.

Однако я хочу напомнить, что затраты на электроэнергию уже сейчас составляют очень значительную (порой до 50%) долю себестоимости многих российских товаров и услуг. В силу этого трехкратный рост энерготарифов просто разорит часть предприятий, а оставшиеся включат подскочившие тарифы в цену товаров, по-

этому оплачивать выросшие затраты бизнеса будут простые люди – из своих скромных зарплат и пенсий.

Чтобы понять, какая энергетическая политика на самом деле нужна России, Грабчаку и другим чиновникам нужно просто вспомнить историю.

В 1920 году по личной инициативе Владимира Ильича Ленина был принят легендарный план ГОЭЛРО. Ленин был уверен, что именно ускоренная электрификация сможет поднять экономику страны, разрушенную империалистической и Гражданской войнами.

И он оказался прав. План ГОЭЛРО был рассчитан на 15 лет, но к 1935 году он был значительно перевыполнен. В сравнении с дореволюционной эпохой производство электроэнергии выросло более чем в 10 раз.

К концу же советской эпохи производство электроэнергии превысило дореволюционный уровень почти в 700 раз. При этом советское руководство ясно понимало: в нашей самой большой и самой холодной стране мира энергия должна быть дешевой. Только тогда экономика сможет успешно развиваться, несмотря на холода и необходимость перевозить грузы на большие расстояния.

Тарифы на электричество в СССР не менялись десятилетиями и стимулировали развитие промышленности. А тарифы для населения были такими низкими, что советская семья почти не замечала расходов «на свет».

Эра дешевой электроэнергетики закончилась почти сразу после реставрации капитализма. А в ходе реформ Чубайса отрасль была раздроблена, вместо единой энергосистемы страна получила кучу частных контор, не имеющих ни общего плана развития, ни единых государственных задач.

Расчленив и приватизируя электроэнергетику, Чубайс обещал инвестиционный бум и быстрое обновление энерго мощностей. Коммунисты предупреждали, что последствия будут совершенно иными. К сожалению, наши прогнозы сбылись. Серьезно вкладываться в модернизацию энергетики частники так и не стали, а советское наследие выработало уже почти все мыслимые ресурсы. Чтобы обновить изношенные мощности, Грабчак и предлагает в 2–3 раза повысить тарифы на электроэнергию.

Фактически это признание, что весь план развития электроэнергетики при капитализме провалился. А предлагаемый теперь



рост тарифов вполне способен утащить на дно большую часть российской экономики.

Чтобы спасти отрасль, надо реализовать программу КПРФ: провести национализацию олигархической собственности, в частности – вернуть государству топливно-энергетический комплекс. И за счет доходов от национализированных активов воплотить в жизнь новый план ГОЭЛРО

– обновление энергетического хозяйства страны на базе самых современных технологий. Энерготарифы при этом должны быть доступными и для предприятий, и для населения. Иначе никакого развития нам не видать.

Только так можно обеспечить устойчивый экономический рост и социальную справедливость.

vk.com/yury_afonin

ДАТА

КО ДНЮ РОЖДЕНИЯ И. В. СТАЛИНА

В помещении Тольяттинского горкома КПРФ состоялось торжественное собрание актива Центрального района, приуроченное ко дню рождения Иосифа Виссарионовича Сталина и празднованию Нового года.

В рамках официальной части мероприятия выступил Валерий Павлович Кузнецов, который в очень интересной и доступной форме рассказал участникам о личности товарища Сталина, его достижениях и роли в создании Советского государства. Продемонстрировал архивные фотографии, материалы и публикации из личного архива.

Следом за ним член Центрального РК КПРФ Павел Борисович Митковский рассказал присутствующим о своей поездке в зону проведения СВО – для передачи гуманитарного груза бойцам, освобождающим Курскую область. Он передал теплые



слова благодарности от бойцов в адрес Тольяттинского городского комитета КПРФ за оказываемую помощь. Продемонстрировал фотографии и видеоматериалы.

Выступили Первый секретарь Тольяттинского городского отделения

КПРФ Минчук Виталий Сергеевич, рассказавший об итогах минувшего года, и секретарь Центрального РК Степан Николаевич Филатов, поздравивший с Новым годом.

vk.com/samkprf

АКТУАЛЬНО

ПРИВОЛЖСКАЯ БИОФАБРИКА В КРИЗИСНЫЕ 1990–2000 ГГ.

(Продолжение. Начало на стр. 1)

Грамотные оперативные меры, принятые руководством предприятия, позволили Армавирской биофабрике устоять в кризисные годы. Основные причины, позволившие предприятию выжить:

- в 1993 г. Армавирская биофабрика включена в перечень предприятий агробиологической промышленности, строительства и реконструкция которых должна осуществляться за счет централизованных капитальных вложений;

- в 1995 г. руководство предприятия сделало ставку на производство лекарственных средств медицинского назначения и изготовление химико-фармацевтических препаратов;

- модернизация оборудования и генеральная реконструкция производства в 1970–1980-е гг.

По словам директора также ныне существующей Ставропольской биофабрики (Ставропольский край) Виктора Ивановича Заерко, им помогли выжить в сложные годы специалисты из Германии, Польши и Болгарии. Предприятие в те годы решило не сворачивать производство, а отказаться на модернизацию, и благодаря оперативным действиям через 6 лет удалось получить европейский сертификат GMP. Также помогла реконструкция по программе химической и биологической безопасности, которую курирует Министерство обороны Российской Федерации.

Курская биофабрика в основном сохранила свое производство в результате диверсификации: освоено производство химико-фармацевтической и пищевой продукции на основе натурального растительного сырья.

Как мы видим, сохранить производство на Приволжской биофабрике было можно, и многие предприятия биологической промышленности пошли по этому пути. По состоянию на конец 1980-х гг. практически все цеха и отделения имели для качественного производства все необходимое оборудование, не имели брака и каких-либо претензий со стороны потребителя (рекламаций). После распада СССР в планах руководства было желание построить новый большой производственный корпус, чтобы оптимизировать разбросанные цеха, построенные в начальный период становления биофабрики (1930–1950-е гг.), и сконцентрировать их в одном крупном удобном строении: здания, где располагалось оборудование, не отвечали современным реалиям, требовали серьезных капитальных вложений и финансирования. В 1990-х гг. даже началось строительство этого корпуса, впоследствии недостроенного.

Были попытки в конце 1990-х гг. также частично перепрофилировать производство под выпуск фармпрепаратов для лечения как людей, так и животных, как это сделали многие сохранившие производство биофабрики. Руководство Приволжской биофабрики наметило программу перепрофилирования, согласованную с «Росагробропром» Министерства сельского хозяйства РФ. Но мечтам этим не суждено было сбыться. Кризис обошелся с Приволжской биофабрикой особенно жестко и

бескомпромиссно. Спад производства, начавшийся в 1992 г., так и не остановился. Возможно, перепрофилированием и спасением предприятия нужно было заняться чуть раньше, чем получилось. Хотя надо отдать должное руководителю предприятия. Директор биофабрики Н. В. Маркин бил во все колокола: писал и в администрацию г. Новокуйбышевска с просьбой предоставить льготы по уплате земельного налога, и письма в муниципальное предприятие «Водоканал» с просьбами не отключать за долги холодное водоснабжение, и письма губернатору Самарской области К. А. Титову с предложениями кредитовать или обратиться в Правительство Российской Федерации для выделения из федерального бюджета средств для реконструкции предприятия. Например, в письме на имя главы администрации г. Новокуйбышевска А. П. Нефедова от 1 июня 1999 г. директор Приволжской биофабрики Н. В. Маркин просит предоставить биофабрике льготы по уплате земельного налога, так как при ожидаемой прибыли за текущий год 300–350 тыс. рублей налог в сумме 444,7 тыс. рублей биофабрика заплатить не сможет. Директор написал министру сельского хозяйства и продовольствия РФ письмо от 10 июня 1999 г., в котором рассказывал, что в 1999 г. будет спад объема производства и ожидаемая прибыль составит 350–400 тыс. рублей. В обращении он указывал, что объем производства и прибыль не позволят погасить данную сумму налога, и просил учесть, что неуплаченный налог за землю в 1998 г. составил 80 тыс. рублей. Кроме того, руководитель биофабрики обращался в письме от 12 августа 1999 г. к начальнику Государственной налоговой инспекции г. Новокуйбышевска Г. М. Паршенцевой, рассказывая о сложной ситуации на предприятии, и просил до 15 сентября 1999 г. не применять меры принудительного взыскания накопившихся долгов. Все эти действия руководителя Приволжской биофабрики можно назвать логичными и верными, но время, скорее всего, было упущено.

Действия руководства Приволжской биофабрики были нацелены на существенную поддержку работников для того, чтобы ценные научные сотрудники не искали заработка на стороне, а концентрировались на основной работе (вводилась реализация мясной продукции и яиц по сниженным ценам для рабочих биофабрики, реализация техники предприятия для нивелирования возникших финансовых трудностей). Однако в конце 1990-х гг. перед работниками биофабрики все же образовались серьезные долги по заработной плате, что в итоге привело к оттоку с Приволжской биофабрики высококвалифицированных специалистов и рабочих. Из письма директора Н. В. Маркина в инспекцию труда А. Ф. Чурсиной можно узнать, что спад объема производства с 1992 по 1999 г. составил 76% в сравнении с 1991 г. и что сумма задолженности по заработной плате перед работниками составила 746,8 тыс. рублей.

В целом можно отметить грамотные действия руководства биофабрики в кризисные годы, активный поиск путей решения проблем (снижение затрат на энергетику,



Депутат-коммунист Михаил Абдалкин

попытки освоения новых перспективных видов продукции), но, видимо, чтобы сохранить производство, их было недостаточно. Все эти действия были правильными, но время уже было упущено.

Главная причина упадка производства вакцин, как утверждал в начале 2000-х гг. директор биофабрики Н. В. Маркин, в том, что продукция не находит сбыта из-за резкого снижения поголовья крупного рогатого скота, птицы и других сельскохозяйственных животных, на лечение которых и направлены усилия фабрики. В лучшие времена на биофабрике производили до 90 тыс. л вакцины против такого заболевания, как эмкар крупного рогатого скота, а в конце 1990-х гг. – только 10 тыс. л.

Конечно, среди множества причин, из-за которых ситуация с противодействием заболеваниям среди животных и птиц резко ухудшилась, закрылся ряд биофабрик и увеличилась вспышка заболеваемости по многим болезням, нельзя не отметить административную реформу в Российской Федерации в начале 2000-х гг., реализация которой как раз по времени совпадает с банкротством Приволжской биофабрики. И, скорее всего, не случайно. Вместо единой ветеринарной службы, единого органа управления создали три (Отдел животноводства и ветеринарии, подразделение в составе Россельхознадзора и Управление ветеринарии в составе Федерального агентства по сельскому хозяйству), один из которых (Управление ветеринарии в составе Федерального агентства по сельскому хозяйству) был вскоре ликвидирован, но понимания, кто за что отвечает, не было. К тому же собственность ветслужбы передали в собственность регионов, которые должны были ее содержать и модернизировать. Но, как известно, средств на это в тот период у регионов не было. Также сказались на оттоке специалистов с биофабрик и в целом из отрасли ветеринарии в другие, более прибыльные отрасли низкие заработные платы, что также можно назвать одной из причин банкротства многих предприятий биологической промышленности. Руководители предприя-

тий как могли удерживали специалистов, но все это была капля в море.

В 2001 г. объем производства составил 4 248 тыс. рублей, что на 24% ниже уровня соответствующего периода предыдущего года. Причиной послужила остановка котельной и невозможность пуска из-за отсутствия средств на ее ремонт. Численность работников уменьшилась с 560 до 185 человек.

В 2002 г. произошел дальнейший спад объема производства, что привело к тяжелому финансовому положению на предприятии. После этого предприятие было объявлено банкротом и с 19 августа 2002 г. введено внешнее управление и мораторий на удовлетворение требований кредиторов по денежным обязательствам и платежам. В 2003 г. в связи с прекращением деятельности Приволжской биофабрики были уволены высококвалифицированные микробиологи и вирусологи, а также другие специалисты и рабочие.

Надпись на стенде по дороге к главному корпусу Приволжской биофабрики звучала так: «Наша дорога – это дорога правды! Дорога свободы! Это дорога народного счастья!» К сожалению, эта дорога оборвалась, и кто знает, протяни предприятие хотя бы до 2014 г. (момент старта программы импортозамещения в Российской Федерации), оно, возможно, «встало бы с колен» и было бы одним из самых успешных в области производства отечественных вакцин. Например, Армавирская биофабрика в 2015 г. увеличила производство на фоне падения поставок из-за рубежа, а прибыль в 2016 г. у предприятия увеличилась на 44%. Биофабрика сумела в кризисные годы, уже тогда, занять свою нишу, и теперь она является одним из флагманов отечественного производства вакцин. Но, как известно, история не знает сослагательного наклонения. Одно лишь ясно: Приволжскую биофабрику можно и нужно было спасти.

Депутат Самарской Губернской Думы, член комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Абдалкин М. А.

АКЦИЯ

НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ НЕ ПОВОД РАССЛАБЛЯТЬСЯ

Самарские комсомольцы вышли помочь жителям нашего города. Несмотря на новогодние праздники, все мы видим, что происходит вокруг нас. Комсомольцы взяли дело в свои руки и очистили подъездные площадки домов от снега. Теперь жителям домов стало намного удобнее ходить в такую снежную зиму.

«Суровая зима навязывает нам свои правила. Из-за чрезмерного объема снега жителям всё труднее и труднее передвигаться. Это дело нельзя оставлять без внимания. Мы как организация всегда готовы безвозмездно протянуть руку помощи жителям нашего города!» – отметил комсомолец Дмитрий Пешков.

vk.com/lksm_samara



ДАТА

КОММУНИСТЫ ПОДАРИЛИ ДЕТЯМ РАДОСТЬ, ТЕПЛО И ПРИЯТНЫЕ ЭМОЦИИ

Новогодние праздники – это время дарить радость, тепло и только приятные эмоции. Депутаты-коммунисты придерживаются того же мнения и ежегодно организуют новогодние елки для жителей своих округов.

Депутат-коммунист Государственной Думы ФС РФ Михаил Матвеев и его помощники Евгений Яндуков, Сергей Василевич, Оксана Блинцова, Ольга Сайгашкина провели детские новогодние праздники на территории избирательного округа № 162. Праздники проводились на детских площадках в городе Отрадном по адресам: ул. Победы, 78; ул. Сабирзянова, 14; ул. Ленина, 3.

Дед Мороз и Снегурочка порадовали ребят и взрослых задорными играми и конкурсами, поздравлениями с Новым годом и, конечно же, подарками! Создали для ребят атмосферу сказки, подняли настроение их родителям!

Михаил Николаевич в это время общался с жителями. Принял в работу обращения избирателей.

vk.com/samkprf



ДАТА

ЮНЫМ ТОЛЬЯТТИНЦАМ РАССКАЗАЛИ О СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ



В честь 102-й годовщины со дня образования Советского государства в Автозаводском райкоме КПРФ была организована выставка под названием «История СССР: семейные артефакты».

Для создания насыщенной и увлекательной музейной экспозиции члены КПРФ предоставили разнообразные вещи из своих семейных архивов и домашних коллекций, что позволило создать уникальную атмосферу, погружающую в прошлое.

Состоялась первая познавательная экскурсия для тольяттинских ребят, на которой они смогли узнать много нового об истории своей страны.

Экскурсовод познакомила детей с государственными символами СССР, рассказав о значении флага и о том, почему у каждой республики был свой уникальный флаг. Это стало отличной возможностью для юных посетителей понять, как многообразие культур и традиций отражалось в символике.

Посетители выставки также имели возможность увидеть настоящие денежные купюры и монеты, которые использовались в советском государстве. Самый старый экспонат датирован 1937 годом, что вызвало у детей неподдельный интерес. В ходе экскурсии обсуждались не только денежные знаки, но и продукция, производимая в СССР, а также стоимость продуктов в те времена. Особенно увлекательной оказалась викторина, где ребятам предлагалось угадать, что можно было купить на 1 рубль, а что на 1 копейку. В завершение мероприятия каждому участнику в подарок было вручено по одной копейке советского образца, что стало приятным напоминанием о прошедшем времени.

Кроме того, юным горожанам рассказали о том, что советские дети с раннего возраста становились октябрятами, а затем вступали в пионерскую организацию. Каждый участник выставки мог увидеть пионерский галстук и значок октябрёнка, что вызвало ностальгические воспоминания у взрослых и любопытство у детей.

Среди экспонатов было представлено множество семейных документов членов КПРФ, включая профсоюзные и комсомольские билеты, медали за трудовые заслуги и даже орден Отечественной войны первой степени. Эти артефакты стали живым свидетельством истории и трудовых подвигов людей, которые строили страну.

В ходе экскурсии также была затронута тема междугородного сообщения, активно развивавшегося в СССР. Современным детям сложно представить, что когда-то, чтобы поздравить человека с праздником, нужно было идти на телеграф, отправлять телеграмму или заказывать телефонные переговоры. Почтовые открытки для многих стали настоящим открытием.

В связи с этим всем ребятам была предложена возможность отправить открытку с поздравлением сразу после мероприятия, что стало отличным способом соединить прошлое и настоящее.

«Молодому поколению необходимо изучать и знать историю своей страны, особенно потому, что для их родителей и бабушек с бабушками СССР – это место их рождения и формирования их жизненных ценностей. Такие мероприятия помогают сохранить память о прошлом и передать её следующим поколениям», – отметила секретарь по идеологии Тольяттинского ГК КПРФ Ольга Сотникова.

vk.com/samkprf

ДАТА

ПОЗДРАВЛЯЕМ «ДЕТЕЙ ВОЙНЫ» С НОВЫМ ГОДОМ!

Депутат думы города Самары, руководитель Самарского регионального отделения Всероссийского женского союза «Надежда России» Алина Бакаева поздравила самарских пенсионеров категории «дети войны» с Новым годом.

К сожалению, пожилые люди 1928–1945 годов рождения часто остаются без внимания районных и городских властей. А ведь многим из них пришлось в детские годы пережить оккупацию, блокаду, голод и потерю родителей. Эти люди являются свидетелями событий Великой Отечественной войны. И очень отраднo, что в этом году в Самарской области наконец-то был принят закон, о котором КПРФ говорила долгие



10 лет: ко Дню Победы каждый пенсионер, попадающий под категорию «дети войны», будет получать денежную выплату.

– В канун Нового года так важно позаботиться о старшем поколении, и для нас это стало хорошей традицией. Бабушки и дедушки, которых сегодня поздравляли, поражали своей энергией, лучезарностью и добротой. Каждый звал в гости и хотел угостить конфетами. По

возможности они стараются вести активный образ жизни. От всей души поздравляю всех ветеранов и пенсионеров с Новым годом, желаю им здоровья, бодрости духа и еще долгие годы оставаться такими же энергичными и активными, безоблачного и мирного неба над головой, – отметила А. Бакаева.

vk.com/samkprf

ДАТА

АКЦИЯ У ПАМЯТНИКА СОЗДАТЕЛЮ СССР

В селе Борское коммунисты, советские офицеры, сторонники партии в день 102-й годовщины образования СССР провели торжественное мероприятие. Акция прошла у памятника основателю Советского государства В. И. Ленину.

vk.com/samkprf



vk.com/samkprf

КОНКУРС

В ТОЛЬЯТТИ ПОДВЕЛИ ИТОГИ КОНКУРСА «ПЫТЛИВЫЙ ЧИТАТЕЛЬ»

В Музее Актуального Реализма прошел в третий раз ежегодный предновогодний конкурс «Пытливый читатель». В этом году он приобрел региональный статус и объединил участников из различных уголков Самарской области.

В конкурсе приняли участие школьники всех возрастов – от первоклассников до старшеклассников. «Особенно приятно, что у мероприятия уже есть преданные участники, которые активно участвуют каждый год», – отметили организаторы. В этом году для любителей чтения были подготовлены не только традицион-

ные сладкие призы, но и замечательные книжные подарки, что стало отличным стимулом для продолжения увлекательного путешествия в мир литературы.

На церемонии вручения многие участники продемонстрировали свои навыки, читая наизусть значительные стихотворные произведения.

Организаторами конкурса выступают представители Тольяттинского ГК КПРФ и правозащитники Алексей Краснов, Ольга Сотникова и Наталья Краснова, председатель профсоюза «МОЛОТ» Григорий Басистый при поддержке Самарского областного отделения КПРФ. Отдельная благодарность постоянному уважаемому гостю Валентине Тарасенко за активную поддержку.

vk.com/samkprf



ДАТА

ЖИГУЛЕВСКИЕ КОММУНИСТЫ УСТРОИЛИ НОВОГОДНИЙ ПРАЗДНИК ДЛЯ ДЕТЕЙ

«Все прошло празднично и атмосферно. Счастливые глаза детей дорогого стоят. И желания ребят – чтобы в новом году пришла долгожданная Победа! Хочу выразить большую благодарность нашим товарищам Александру Ершову, Сергею Смертину и Оруджу Исмаилову.

И, конечно, Светлане Елмановой, Нелли Гавриловой, Наталье Ляминой, Людмиле Перерве, без которых этот праздник не получился бы! Также особая благодарность КК «Услада» за вкусные сладости и постоянную поддержку», – подчеркнул Первый секретарь Жигулевского ГК КПРФ Павел Петровский.

vk.com/samkprf



ОБЩЕСТВО

КОЛДУНЫ С НОВА ВХОДЯТ В МОДУ: «У НАШЕГО ВРЕМЕНИ НЕМАЛО ОБЩЕГО С 1990-МИ ГОДАМИ»

Россияне могут сэкономить на хлебе насущном, чтобы потратить 10–15 тысяч на мага-чародея

Затраты наших сограждан на колдунов, магов, чародеев и прочих работников «окультурных наук» в уходящем году стали вполне сопоставимы с расходами на питание, сообщает МК.

Издание констатирует, что объем российского рынка услуг «волшебников» в 2024 году оценивается в размере 2,4 трлн рублей, в то время как год назад он составлял 2 триллиона рублей, это можно сравнить с затратами соотечественников на еду. Растет также рынок психологов, но оккультный превышает его нынче примерно в 20 раз.

По данным исследователей, на 38% по сравнению с 2023 годом вырос трафик сайтов Рунета с нумерологическими и астрологическими прогнозами, а также онлайн-гаданием. Общее время, проводимое на этих ресурсах, увеличилось на 19%, причем в 2025 году, считают аналитики, эти показатели снова покажут рост.

Согласно ежегодному опросу Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ), каждый четвертый наш соотечественник верит в эффективность работы «тружеников тонких миров», а около 60% хотя бы раз в жизни прибегали к услугам этих кудесников неведомого.

Самой популярной услугой у мастеров оккультного цеха среди россиян является так называемая «чистка чакр», за которую в среднем они выкладывают около 15 тысяч рублей. По словам «волшебников», эта процедура может быть сравнима с привычной диспансеризацией.

Получасовое «лечение» в виде «снятия негатива» стоит подороже – примерно 25 тысяч рублей (хотя в 2023 году за него просили 12 тысяч). За «магическое» сопровождение сделки с недвижимостью могут запросить один процент от ее стоимости. Цена консультации перед оформлением кредита (12% от общего числа пользователей услуг потусторонних сил) зависит от его суммы и кредитной истории.

А вот желающие устроить свою личную жизнь стали обращаться к «производителям чудес» значительно реже. Также россияне активно с помощью «нечистой силы» искали пропавших родственников и близких, защищали себя от неудач и пытались найти хорошую работу.

Социальный психолог Алексей Рощин называет интерес россиян к потустороннему миру явлением далеко не новым.

– Если помните, еще в советском фильме звучала песня о том, что «устроены так люди – желают знать, что будет». Всплеск интереса ко всякого рода «окультурным наукам» чаще всего говорит о повышении уровня тревоги и неопределенности в обществе. Люди не знают, как сложится их жизнь, утратили привычные и понятные ее ориентиры, потеряли уверенность в завтрашнем дне.

И ввиду высокой тревожности у них обостряется желание обрести какие-то ориентиры. Особенно в условиях, когда обычные средства получения этих ориентиров – свой предыдущий опыт, советы старших, средства массовой информации – доверия не внушают, значит, надо попробовать что-то нетрадиционное. Возможно, это как-то поможет.

Таким образом, желание обрести ориентиры приводит наших сограждан к людям, которые, как уверяют, знают будущее по звездам, расположению карт и так далее.

СП: Но ведь уровень тревожности повышается не просто так.

– Можно говорить, что в стране время перемен. Наблюдаются явления и процессы, которые очень скоро изменят жизнь. Люди чувствуют, что время перемен приближается, появятся какие-то новые возможности, но возникнут и новые опасности. Разумеется, люди хотят больше знать об этих поджидающих в скором времени возможностях и опасностях, поэтому обращаются к специалистам, называющим себя профессионалами по части заглядывания в будущее. Такими примерными причинами всплеска интереса

к неведомому, а также финансовых затрат на него.

СП: Среди магов, чародеев, колдунов популярны услуги не только предсказателей, но и экстрасенсов, «чистильщиков чакр» и так далее.

– Это всё из той же серии. Люди не уверены в том, что их ожидает, и желают максимально быть готовыми к непонятному будущему, испытаниям, что их ожидают. Утратилась балансировка, потерялось равновесие, события их куда-то влекут. Хотя на вид все вроде стабильно, разве что цены растут, но внутренняя тревожность нарастает, и люди хотят быть максимально во всеоружии. И все эти «чистки чакр» как раз отражают желание быть полностью готовыми к переменам.

Это можно сравнить с походом в спортзал – подкачаться на будущее. Которое требует больше физических сил и выносливости. Работать над собой по-настоящему наши люди не любят, они хотят это получить более легким способом, за деньги и со стороны.

СП: Всплеск интереса к различным чудесам наблюдался в конце 1980-х – начале 1990-х. Но тогда в этом массовом увлечении был элемент интереса к экзотике, явлению, ранее недоступному. Выходит, сейчас визиты к чародеям стали носить более рациональный характер?

– У нашего времени, кстати, немало общего с 1990-ми годами. Недаром некоторые специалисты говорят, что 1990-е возвращаются на наших глазах. Соответственно, возвращаются и многие практики того периода. То же самое чувство тревоги, нестабильности и неуверенности в будущем.

Получается, люди обращаются уже не к экзотике, а к проверенным методам, к которым прибегали ранее. Если в прежнюю эпоху этими методами пользовались, можно это сделать и сейчас. И многие простые граждане увидели эти методы пригодными, поэтому снова идут к гадалкам и колдунам.

svpressa.ru



ОБЩЕСТВО

ИХ ПУТЬ – В НИКУДА

КАК СЕГОДНЯ ЖИВУТ ДЕЯТЕЛИ КУЛЬТУРЫ И ПОЛИТИКИ, СБЕЖАВШИЕ ПОСЛЕ НАЧАЛА СВО ИЗ РОССИИ

«Предатели» – именно так называют артистов, журналистов, опальных политиков, которые сбежали из России в страны ЕС, США, Израиль и другие. Многие из них сегодня готовы вернуться в страну, но они понимают, что их бегство было в один конец: в нашей стране их теперь не ждут с распростертыми объятиями. О самом смысле «предательства» мы беседуем с депутатом Самарской Губернской Думы, доктором юридических наук и права Натальей Алексеевной БОБРОВОЙ.

– Наталья Алексеевна, скажите, вы верите в победу России в СВО?

– Некорректный вопрос. На Кубе больше шестидесяти лет назад был поднят лозунг «Родина или смерть». Сегодня он актуален для всех нас: если Россия проиграет, ее просто не будет, причем такие версии выдвигают не маргиналы, а вполне уважаемые политики ЕС и США. Наши ребята сейчас промят наемников НАТО, ВСУ, фашиствующих националистов только с одной целью: спасти нашу страну. Украинская «недострана», ее просроченный президент это прекрасно понимают. Западных политиков вполне устраивает, что братские народы убивают друг друга, – они именно этого и добивались: чтобы славяне убивали славян. ЕС и США сейчас сами себя загнали в ловушку, введя против России запретное количество санкций. Работают эти санкции или нет, рассуждать можно долго. Но именно они, а также воровство правительств западных стран разделили мир на «до» и «после» СВО – прежней наша планета уже никогда не будет.

– После того, как Лия Ахеджакова на спектакле в Лос-Анджелесе со сцены произнесла клич украинских нацистов, ряд жителей России выступили с требованием «заменить ее лицо» в знаковых советских фильмах, которые будут показаны в новогодние праздники. Как вы считаете, это правильно?

– Зачем портить фильмы, тем более она там далеко не в главной роли? Ее взгляды – это не новость, флаг украинский в Бремене подсунили, ВСУ она не спонсирует. Но притворство украинских фашистов произносить со сцены... вспомните, пять лет назад, когда принимался закон об иноагентах, появилось письмо, подписанное, кажется, шестьдесятю деятелями культуры. В числе подписавших была и Лия Меджидовна. Она же, когда ВСУ сбили МН-17 над Донбассом, зачитывала стихи, что ей горько принадлежать к этому народу и что русским нужно «встать на колени и каяться». Вообще, это голубая мечта США, Европы, НАТО – поставить на колени нашу страну и всех «ватников», тех, кто гордится тем, что он русский, заставить покорно сносить любые прихоти Запада.

Вы посмотрите на нашу сбежавшую оппозицию, которая проводит «заседания» и обсуждает судьбу России. Они открыто говорят: нам нужен другой народ, а тот, который поддерживает Президента и СВО, нам не подходит. Да вот только каяться должны не мы, а те же немцы, чьи политики сегодня открыто призывают атаковать Россию.

За что нам каяться? За 27 миллионов погибших, убитых и замученных? За то, что Европу освободили от фашизма, а они об этом забыли? Причем забыли достаточно быстро – уже через пять лет после Великой Отечественной войны гитлеровский генерал Адольф Хойзингер стал командующим силами НАТО в Западной Европе, фашистский генерал Рейнхард Гелен создал разведку ФРГ и стал ее президентом, а ответственный за расстрелы красноармейцев в 1941 году Гудеран стал главным военным теоретиком бундесвера. И сегодня СВО фактически является продолжением той войны, ведь именно Запад сохранил и выпестовал идеологию бандеровцев, этих садистов и убийц, и переложил ее на сегодняшнюю Украину. И как называть деятелей культуры, политиков и бизнесменов, поддерживающих сегодня украинских нацистов? Чем они отличаются от немецко-фашистских захватчиков образца 1941 года? Они пытаются облагородить свое уродливое бегство красивыми фразами, подгрести свою мелкобуржуазную идеологию: мы, мол, Россию любим, мы не против ее народа, но не согласны с властью, начавшей Специальную военную операцию, мы, мол, против СВО и войны, на которой гибнут люди с обеих сторон.

Как говорил незабвенный Василий Лановой, отвечая на подобный вопрос о Великой Отечественной войне, «мы свою Родину и власть тогда не разделяли, иначе бы не победили. Это вы сейчас напридумывали эти штучки, прикрывая ими все что угодно. И даже предательство».

– Генерал Власов тоже говорил, что он воюет за «свободную родину» и что он против диктатуры Сталина. А по факту сражался на стороне Гитлера, в чьих планах было полное уничтожение нашей страны...

– Предатель он и есть предатель, какой бы словесной мишурой он ни оправдывал свое предательство. Предатели не возникают из ничего, они растут в нашем обществе, живут среди нас... У нас едва ли не каждый школьник знает, кто такой генерал Власов, известен ряд других пособников фашистов, некоторым так даже памятники ставят. Хорошо, что 23 года назад Главная военная прокуратура страны оказалась реабилитировать «Власова и компанию», поскольку нет никаких оснований для пересмотра их приговоров. Они военные, нарушившие присягу и перешедшие на сторону врага. Вопрос в другом: почему имя Власова сегодня не предано забвению, а известно гораздо больше, чем, к примеру, имя замученного фашистами генерала Дмитрия Михайловича Карбышева. Его слова «Я совестью и Родиной не торгую» должны быть известны каждому школьнику, выбиты в граните, а у нас известность получают военные преступники. Как, почему – здесь надо задавать вопросы нашим чиновникам от культуры и образования.

– Многие из тех, кто после начала СВО бежал на Запад, сегодня пытаются вернуться в нашу страну, снова давать концерты и продолжать свою деятельность. Понять, простить?

– Нынешние предатели, уехавшие из России с началом СВО, ничем не лучше карателей украинских нацбатальонов и западных наемников. Многие просто испугались за свою собственность, приобретенную за рубежом или в Крыму, после возвращения которого в российскую гавань изменились условия владения этой собственностью (отели Ротару, виноградники Макаревича). Голая корысть, прикрываемая высокими соображениями.

Все эти Акунины, Водорезовы, Быковы, Галкины, Пугачевы, Познеры, Урганты и иже с ними! Как хорошо, что вы обнажили свое нутро! Как хорошо, что уехали! Воздух чище... Уверю вас, о них скоро совсем забудут. Без блистания на сцене и всенародной славы они быстро завянут, а оскудевшие доходы скоро дадут о себе знать. Сейчас у них помстоцились источники доходов и финансы, и они готовы даже повиниться и вернуться хоть в каком качестве.

Простим? Забудем? Повинную голову не секут? Но есть и другая присказка: предавший раз предаст не раз. Вы можете хоть сто раз простить человека, предавшего вас, но он никогда не простит этого предательства сам себе и будет помнить об этом всю жизнь. Нет им ни веры, ни прощения. И ведь многие были обласканы властью, имели звания и награды, как когда-то Власов был отмечен Сталиным. История повторяется...

– Те, кто бежал из России с началом СВО, не только старались сохранить свои счета и недвижимость, но и рассчитывали на поддержку западных правительств. Как вы считаете, оправдались ли их ожидания «золотых россыпей»?

– Что касается нашей так называемой «элиты», сбежавшей на Запад, то я бы рекомендовала прочитать опубликованный в 30-х годах прошлого века роман Алексея Николаевича Толстого «Эмигранты». Там о сбежавшей на Запад после октября 2017 года экономической, военной и культурной «элите» и о том, кто они и что там делают. Показана сама атмосфера среды эмигрантов, их поступки и дела. Не вдаваясь в подробности: там все «герои» торгуют своей Родиной, Россией, оптом и в розницу. И в этой же книге подробно написано, какую часть страны должны взять себе «западные партнеры», а также замечательно показана общая ситуация «пауков в банке», сложившаяся в этих кругах.

Не думаю, что по прошествии ста лет в предательской натуре что-то там сильно изменилось. Только вместо Колчака у них теперь надежда на Зеленского и коллективный Запад. Помните песню, написанную, насколько я помню, в годы Гражданской войны: «Мундир английский, погон французский, табак японский...»? Актуально? Да. Вот только те, кто сегодня надел иностранные мундиры, атакуют Россию, забыли о судьбе самого Колчака. Его свои же союзники и предали.

– Многие из тех, кто сбежал в ЕС и США, и сегодня ведут открытую антироссийскую

деятельность, опасаются мести со стороны российских спецслужб. Якобы им кто-то угрожает. Есть у них основания опасаться за свою жизнь?

– Конечно, есть. Только они не тех боятся – «сакральная жертва», помните? Вспомните Бориса Березовского, который написал покаянное письмо нашему президенту, попросил прощения и разрешения вернуться в страну. Эта информация общеизвестна, она цитировалась во многих передачах и много раз публиковалась в СМИ – насколько я помню, в телепередачах даже цитировались строки из этого письма.

В марте 2013 года, накануне «майдана», он якобы повесился у себя в апартаментах на шарфе и в душе (!)... Даже представить сложно, сколько информации мог бы рассказать российским правохранителям этот человек, информированный о многих делах правительств стран Запада. В Великобритании, насколько я помню, обстоятельства его смерти так и остались неизвестными. Можно предположить, что его просто устранили английские спецслужбы. Нужно будет разыграть очередную жертву российских «Петровых и Башировых» – они легко пожертвуют десятком наших сбежавших артистов, гражданских активистов и политиков.

Но проблема в том, что все эти «сбежавшие» уже давно из себя ничего не представляют – популярность и поклонников в России у них нет, и резонанс от такой провокации будет нулевой. Так что пусть не опасаются, никто им «загнать» не помешает. Кстати, вы видели на видео в соцсетях лица наших сбежавших артистов за границей? Там такая «одухотворенность», что впору к профильным врачам уже обращаться...

– Многие из сбежавших жалуются, что они стали никому не нужны и забыть Западом. Финансы истощились, и в ЕС и США приходится как-то выкручиваться из финансовых затруднений.

– Все верно. Они потеряли свою аудиторию, своих поклонников в России, а там, за границей, стали никому не нужны. Ждут, что Россия из-за санкций встанет на колени? Не дождутся. А западные правительства платят только за реальные дела, программы, которые могут нанести имиджевый урон нашей стране. Но за открыто враждебные акции их в России по голове не погладят. Так что им приходится выбирать: или окончательно порвать с Родиной, или пытаться вернуться. Выбор из серии «или трусы надень, или крестик снимим». Причем заметьте: страны НАТО обрुбили всю информацию из России, запрещая СМИ, телеканалы, да и просто «ненужную информацию».

Здесь важно общее прагматичное отношение Запада к информации: какие бы доказательства ни предъявляли, к примеру, Госдепу США о виновности граждан страны в откровенно фашистском отношении к народам мира, он отрицает всё. Не врет, не оправдывается, а просто никак не комментирует, молчит.

Вспомните нашумевшее расследование о создании коронавируса в биологических лабораториях США. Расследования погибшего в результате теракта начальника войск химической защиты Игоря Кириллова о сети военных биологических лабораторий, созданных США и НАТО на территории стран бывшего СССР... Мы не услышали никаких внятных ответов на предъявленные Госдепу факты – и «независимые» прозападные масс-медиа тоже «не заметили» их. А несколько недель назад Госдеп выдает собственное расследование о происхождении коронавируса в мире, снова сваливая вину на Китай. Почитайте, если интересно: бред полный, подтасованные факты – за уши притягивают нужную им версию. И за столько лет никто из американских и европейских представителей и СМИ так и «не заметил» расследования Кириллова и других российских политиков. Только молчание, никаких ответов на вполне понятные, аргументированные вопросы.

– Многие из сбежавших живут за границей на те деньги, которые заработали в России. И зачастую наша страна не препятствует этому. Правильно ли это?

– Нет, неправильно. Наши артисты, журналисты и телеведущие рванули на Запад, воодушевленные обещаниями поддержки со стороны правительств стран Запада и Европы, – вот пусть там и зарабатывают. А так... Та же Чулпан Хаматова получила, как сообщают СМИ, миллионы рублей за свою деятельность в России. Почему ей их отдали, не заморозили? Вопрос без ответа. У нас миллиарды рублей из экономики уходят в страны вражеской оси, а мы молчим. Ждем, когда появятся доказательства, что деньги в итоге попадают нашим противникам? Слов признаний нам недостаточно? Западные страны заморозили российские финансы у себя без малейших объяснений. Надеюсь, Хаматова, которую, как сообщают СМИ, изгнали из латвийских театров за незнание латвийского языка, теперь понимает, за что сражалась и погибли люди в Донбассе... Пресса пишет, что она усиленно изучает английский язык, – понятно, готовится перебраться поближе к хозяевам, подальше от стран Прибалтики, где правят националисты.

– Вам приходилось сталкиваться с теми, кто, живя в России, фактически осуждает СВО и поддерживает Украину?



– Те, кто бежал, – это предатели, но предатели открытые. А есть категория похлеще. Их дети и даже семьи живут за границей, а они тут опекают собственность... Прощают и ненавидят истово, до желания поражения своей стране. Недавно я такую встретила. Она бывшая жена умершего три года назад судьи Конституционного суда РФ. Она и при жизни вдоволь обогатилась благодаря ему, а после его смерти ей и их дочери достались и квартира с видом на Белый дом, и дача, и много чего.

Она мне стала жаловаться на одиночество: дочка живет на Кипре с семьей, одна из внучек – в Великобритании. Я спрашиваю: «Вета, но ты же дружила с актрисой Ларисой Лужиной. Что, теперь не дружите?» – «Да, мы разошлись во взглядах на СВО». – «Немудрено. Сейчас даже семьи распадаются из-за разных политических взглядов». – «Да, я не понимаю людей, которые плохо отзываются об Ахеджаковой, Борисе Акулине, Дмитрии Быкове...» – «Но ведь Лия Ахеджакова поддерживает власти Украины и, следовательно, желает поражения нашей стране. Это как? А наш золотой фонд, который присвоила себе Америка? Фактически украла. Это как?» – «Нет, она не украла, а взяла, чтобы помочь Украине против агрессии России». – «Взяла, чтобы убивать наших воинов на СВО? Так вот, я на стороне Ларисы Лужиной, которая прекратила с тобой общаться».

Меня до сих пор колотит, когда я вспоминаю этот разговор. Эти ненавистники России живут среди нас. Пользуются всеми благами. Процветают. И ненавидят!.. Раньше они бы получили клеймо «враги народа». Но сейчас мы даже не можем им что-либо предъявить. За взгляды не наказывают. Да если б и наказывали – как я могу доказать, что все это произносилось?.. Единственное, что я могу этому предательству противопоставить, так это донести до вас, читатели, что такие людишки существуют среди нас, а также прекратить с ними общение, как Лариса Лукина.

– Возможны ли сегодня в России «марши» в поддержку Украины?

– Как вы себе это представляете? Это как в 1941 году проводить в Москве марш в поддержку немецко-фашистских войск. Полиция их, конечно, задержит, но мне кажется, что главной задачей правоохранителей будет спасти митингующих от наших, российских, граждан. Порвут ведь.

Года два назад ряд сбежавших в страны ЕС политиков решил собраться в Польше и создать «правительство в изгнании», но буду называть этих деятелей, там все иноагенты. При этом один из этих деятелей назвал целью создания такого правительства распад России на несколько мелких государств. Убогие, даже ничего своего придумать не могут: Герман Геринг, 1941 год, план «Ольденбург», который предусматривал овладение и постановку на службу рейку всех запасов сырья и крупных промышленных предприятий на территории между Вислой и Уралом, территорию европейской части СССР планировалось децентрализовать экономически и сделать аграрно-сырьевым придатком Германии... Собственно, этот план и реализовывался в 90-е нашими западными «партнерами». Их цель – разрушить страну, уничтожить промышленность, сделать Россию сырьевым придатком экономики западных стран.

– Вы сами, фракция КПРФ в Самарской Губернской Думе как относитесь к СВО?

– Коммунисты в Самарской Губернской Думе собрали и отправили для участников СВО десятки, даже сотни машин с продовольствием, одеялами, обмундированием и прочими вещами, необходимыми там, на фронте. В области налажено изготовление «копных» печей, маскировки, обмундирования. Кстати, депутат Самарской Губернской Думы Сергей Войтенко, известный всей России баннист, организатор всероссийских и всемирных конкурсов баннистов, участник многих эстрадных шоу, более тридцати раз был в горячих точках Луганской и Донецкой республик, выступал там с концертами перед участниками СВО и мирными жителями. Депутат Самарской Губернской Думы Дмитрий Холин – сам участник СВО, доброволец, не воспользовавшийся законной отсрочкой как депутат регионального законодательного органа власти. Сотни артистов сменили сцену на фронтовые бригады и автоматы. Все они верят, что победа будет за нами!

Записал Евгений ФЕДОРИНОВ
sovross.ru

АКТУАЛЬНО

НОВОГОДНЯЯ ПОДЛОСТЬ?

25 декабря 2024 года произошло, пожалуй, самое скандальное событие последнего десятилетия. Депутаты городской думы Тольятти (99% – ЕР и один – ЛДПР) одобрили возможность передачи земель и зданий детсадов и школ частным медицинским организациям.

25 декабря 30 тольяттинских депутатов проголосовали за то, чтобы частные медицинские организации могли забирать территории и здания тольяттинских детских садов и школ!

Сделано это было под Новый год – видимо, в расчете на то, что занятые праздничными хлопотами тольяттинцы не заметят «потрясающего» подарка от депутатов. Но редакция «Тольяттинского навигатора» отдельно собралась, чтобы напечатать спецвыпуск, в котором рассказала горожанам чудовищную новость...

За день до заседания, 24 декабря 2024 года, во вторник, в гордуме Тольятти собрались участники постоянной комиссии по муниципальному имуществу. Прошло заседание под руководством депутата Шевелёва – «адвоката» экспроприации земель и зданий детсадов и школ. Поэтому вопрос о внесении изменений в правила землепользования и застройки города возник внепланово, но не неожиданно...

ХАПНУЛИ НЕГАТИВА

Напомним, в ноябре 2024 года стало известно об инициативе председателя думы, вазовского депутата Рузанова, внести такие изменения. Это было неудивительно, учитывая, что незадолго до этого Рузанов легко согласился на «оптимизацию» детских садов в своем избирательном округе.

Тогда общественность города резко выступила против этих изменений, в интернете активно распространялась информация, людей активно приглашали на публичные слушания по данному вопросу. Слушания проходили, как заявлял депутат Шевелёв, «во благо» медицинского центра «Второй шанс». Однако, как это часто бывает, многие тольяттинцы, активно участвующие в полемике в социальных сетях, проигнорировали сами слушания. Таким образом, реальное мнение основной массы горожан не было отражено в протоколе.

Шевелёв понимал настрой общественников Тольятти и не хотел портить свое репутацию, каким бы оно ни было. Поэтому решение покамест не выносилось ни на заседании комиссии, ни на заседании думы. Фактически пакет документов даже не поступал в думу до 20 декабря.

ПОШЛИ ВА-БАНК

Городская дума Тольятти – это важный орган представительной власти, здесь безусловно должны соблюдаться законодательство Российской Федерации и исправлять противоречия, если они возника-

ют, в интересах граждан. Но, судя по всему, это не про Тольяттинскую думу VIII созыва.

Одним из ключевых документов, которыми руководствуется городская законодательная орган Тольятти, является его собственный регламент. Согласно пункту 4 статьи 89 этого регламента, пакет документов по обсуждаемому вопросу должен быть рассмотрен на заседании думы не ранее чем через 20 дней с момента поступления.

Таким образом, даже если городминистрация Тольятти (и. о. Илья Сухих) направила пакет документов 20 декабря, его рассмотрение должно было состояться не ранее 9 января 2025 года, а с учетом выходных и праздничных дней – уже на первом заседании думы 2025 года. Однако депутаты проявили «удивительную» поспешность и, получив пакет документов 20 декабря (в пятницу), решили рассмотреть его на комиссии, чтобы «успеть проголосовать» 25 декабря на заседании думы.

ми присутствовавшими депутатами (Шевелёв, Воронов, Емельянов, Клевакин, Камбаров. Все – депутаты «Единой России»).

НЕСКОЛЬКО СЛОВ О «ЛАПШЕ»

До голосования – во время обсуждения вопроса – появилась интересная информация. Чтобы понять, почему она интересная, необходимо снова вернуться к публичным слушаниям по вопросу «экспроприации» земель и зданий детсадов и школ Тольятти.

В самом начале публичных слушаний депутат Шевелёв «успокаивал» общественность, рассказывая, что, дескать, вопрос об «экспроприации» поднят чиновниками и депутатами исключительно в интересах одного участка – бывшего детского сада «Дубравушка» на Жукова, 1. Здание этого детского сада на данный момент отдано частной коммерческой организации – ООО «НМТ»

эгидой якобы развития реабилитационных центров, еще и со ссылкой, что там якобы проходят реабилитацию участники СВО (достоверных фактов, подтверждающих это, нет), менять зонирование всех земель под образовательными учреждениями Тольятти – таким вопросом задавались участники слушаний и не получили ответа... до заседания комиссии 24 декабря.

На заседании комиссии Игорь Квасов на вопрос Шевелёва, почему не поменять зону под отдельно взятым участком, прямо пояснил замыслы чиновников (и, видимо, стоящего за ними медицинского бизнеса): «Это не позволит более эффективно использовать муниципальное имущество. Всем известно, что детские сады на Жукова пусты. Для того, чтобы муниципалитет их смог более эффективно использовать, мы, точнее – председатель думы, обратились с предложением...»

Получается, рассказы про проблемы реабилитационных центров были «лапшой на уши», которую, судя по всему, заговорили к слушаниям инициаторы экспроприации?

В ЕДИНОМ ПОРЫВЕ

Собственно, эту же мысль Квасов повторил перед всеми депутатами на последнем в 2024 году заседании думы 25 декабря. Выступление Квасова подтвердило подозрения, озвучиваемые всеми общественниками города: власти Тольятти в лице городской администрации и действующих по её указке депутатов хотят «оптимизировать» детские сады и школы, а здания и землю раздать-распродать! Таков, скорее всего, конечный итог всего замысла.

В завершение отметим, что 25 декабря 2024 года на заседании думы ни один из 30 присутствовавших депутатов ни словом, ни голосованием не остановил включение вопроса «экспроприации» в повестку. А затем, не задав ни одного вопроса, по нашему мнению, просто приговорили детские сады и школы Тольятти... Приговорили к тому, чтобы частные медицинские организации могли забирать у них земли и здания! Все 30 депутатов проголосовали за это единогласно.

За вакханалией безмолвно наблюдал и и. о. главы города Илья Сухих, которого тольяттинцам как «хозяйственника с большой буквы» предложил губернатор Вячеслав Федорцев. Видимо, именно так «по-хозяйски» следует распорядиться муниципальными социальными объектами, которые были построены в интересах исключительно одной группы населения – тольяттинских детей!

Редакция
«Тольяттинского
навигатора»

ИТОГИ ГОЛОСОВАНИЯ ДЕПУТАТОВ ДУМЫ Г. О. ТОЛЬЯТТИ 25 ДЕКАБРЯ 2024 ГОДА

За то, чтобы частные медицинские организации могли забирать земли и здания тольяттинских детских садов и школ, проголосовали:

Олег Сакеев (ЕР)
Наталья Папурина (ЛДПР)
Ольга Коробельникова (ЕР)
Роман Дидковский (ЕР)
Татьяна Никонорова (ЕР)
Александр Дорожкин (ЕР)
Сергей Рузанов (ЕР)
Денис Радченко (ЕР)
Рафаэль Чигарев (ЕР)
Арсен Джалилов (ЕР)

Андрей Игнатьев (ЕР)
Андрей Селищев (ЕР)
Виталий Подоляко (ЕР)
Антон Емельянов (ЕР)
Николай Каравашкин (ЕР)
Андрей Набиев (ЕР)
Руслан Амитов (ЕР)
Дмитрий Лаврусь (ЕР)
Лариса Руднева (ЕР)
Алёна Душкова (ЕР)
Вадим Гребеньков (ЕР)
Владимир Бобров (ЕР)
Артём Бадьянов (ЕР)
Алексей Степанов (ЕР)
Дмитрий Микель (ЕР)
Евгений Клевакин (ЕР)
Александр Денисов (ЕР)
Александр Шарков (ЕР)
Дмитрий Шевелев (ЕР)
Егор Воронов (ЕР)

Из 30 человек, которые нажали кнопки ЗА, – двое врачей (Сакеев и Каравашкин), один директор школы (Подоляко) и одна руководительница 49 детскими садами – АНО «Планета детства «Лада» (Коробельникова).

ТОЛЬЯТТИНЦЫ, ЗНАЙТЕ, КОГО «БЛАГОДАРИТЬ»...

Многие тольяттинцы помнят, как совсем еще недавно они не могли устроить своих детей в дошкольные образовательные учреждения – потому что очередь. Маме нужно на работу выходить, а ребенку не дают места. Почему такая ситуация случилась?

В 90-е годы многие детсады были закрыты, сданы в аренду, распроданы новой властью, так как количество детей в стране и в городе значительно уменьшилось. Из-за экономических трудностей семьи не торопились заводить детей или ограничивались одним ребенком. Зато в помещениях детсадов каких только организаций не существовало: частные вузы, телецентры, управляющие компании, даже целое городское отделение партии власти! Вот поэтому, когда россияне, адаптировавшись к новому строю, начали больше рожать детей, мест в детсадах стало не хватать. И тогда власти на федеральном уровне – подобная ситуация с местами в детсадах наблюдалась повсеместно по всей России – приняли решение изменить санитарные нормы и правила (СНиП) для содержания детей в группах детских садов, уплотнив количество детей. То есть увеличив их количество в одной группе детсада. Вместе с тем чиновники стали расторгать договоры аренды с коммерческими организациями, которые снимали помещения в детсадах. Но проданные здания дошкольных учреждений в казну города так и не вернулись.

И вот история повторяется. Снова. Только в этот раз не в масштабах всей страны, а в одном отдельно взятом городе – Тольятти. Сейчас, когда в стране наблюдается демографический спад и федеральные, региональные власти различными способами пытаются решить демографические проблемы, в нашем городе чиновники вместе с местными депутатами решили захватить здания и земли дошкольных учреждений. Захватить, чтобы передать «пустующие» детсады частным медицинским центрам. И если в 90-е тольяттинцы не знали точно, кого именно «благодарить» за прихватизацию земель и зданий детских садов, то сегодня ФИО инициаторов и одобрителей нам хорошо известны...

Руслан ПОМОРЦЕВ
navigator-tilt.ru



ДЕВАЛЬВАЦИЯ МАНДАТОВ

Сказанное выше вызывает вопросы о возможных интересах отдельных депутатов, всей депутатской группы или, вероятно, самой администрации в лице первого заместителя Сухих. После 1 января 2025 года все подобные решения должно будет принимать региональное правительство, и тольяттинские депутаты окажутся исключенными из процесса принятия решений по земле. Учитывая уменьшение полномочий думы Тольятти, данный орган законодательной власти может потерять свою актуальность для лоббистов и олигархов от платной медицины. Но ведь некоторые депутаты, похоже, заводились в Тольяттинскую думу как раз для этого...

ИНИЦИАТИВНЫЙ КВАСОВ

Вернемся к событиям 24 декабря. В начале заседания комиссии председательствующий Шевелёв обозначил, что в повестке собрания имеются 10 вопросов и один дополнительный, который озвучит присутствующий на комиссии руководитель департамента градостроительной деятельности Игорь Квасов. Предложение Квасова об изменении повестки и рассмотрении вопроса о включении в условно-разрешенный вид использования земель под детскими садами и школами медицинскими организациями было поддержано единогласно все-

(«Новые медицинские технологии»), которая якобы реализует инвестиционный проект «Второй шанс», используя муниципальное здание для реабилитационного центра. При этом на самом здании висит огромная вывеска – конечно же, не ООО «НМТ», а «Второй шанс».

При этом на слушаниях тольяттинцев настойчиво пытались ввести в заблуждение, рассказывая о некой ассоциации «Инициатива», которая не несет под собой коммерческой привязки и занимается в здании на Жукова, 1, оказанием медицинской помощи и реабилитацией. Что, конечно, не соответствует действительности. У ассоциации «Инициатива», согласно открытым данным, нет лицензии на медицинскую деятельность! Её основной вид деятельности – «предоставление прочих социальных услуг». А вот ООО «Новые медицинские технологии» как раз имеет соответствующие ОКВЭД (86.10. Деятельность больничных организаций) и лицензию, полученную в Минздраве. Возглавляет ассоциацию с 2012 года некто Зинаида Новик, до 2022 года она была учредителем, а до 2024-го – руководителем всё того же ООО «Новые медицинские технологии».

Перипетии того, как частнику отдала практически бесплатно огромное муниципальное здание детского сада, описал «Тольяттинский навигатор» еще в 2023 году. Но, как говорится, что сделано, то уже не вернуть. Однако зачем под

СПОРТ

ПРАЗДНИК ДЛЯ МИНИ-ФУТБОЛЬНОГО КЛУБА «КПРФ-САМАРА»

Мини-футбольный клуб «КПРФ-САМАРА» провел для своих игроков традиционный спортивный праздник в СК «МАЯК».

В этом году он собрал «на паркете» более 30 игроков из КПРФ, ЛКСМ и ЖФК. В первом раунде команды сыграли матчи по системе «каждый с каждым» среди 4 команд. Во втором и третьем раундах пробили «десятки» и «шестерки». По сумме очков победу символично одержала команда с названием «Красная Гвардия» (Андрей Прохвятилов, Григорий Илингин, Егор Ивлев, Илья Григорьев, Денис Иванов, Иван Абрашкин).

Турнир прошел в дружеской и веселой атмосфере. Все игроки хорошо провели время, победителей наградили.

После завершения были подведены итоги прошедшего года. Руководитель команды Максим Самохин отметил: «Наша команда становится всё популярнее в городе, активно привлекается молодежь, в частности девушки. Большое внимание мы уделяем личностному развитию игроков, воспитываем у них характер и способность биться до конца. Такой огромный труд всегда будет давать результат. Благодарим фракцию КПРФ за оказанную поддержку в развитии клуба».

vk.com/samkprf



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

день рождения

В ЯНВАРЕ

ОТМЕТЯТ:

1 января – Демидова Елена Викторовна, член Комитета Самарского областного отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации», главный бухгалтер Самарского областного отделения КПРФ;

2 января – Филатов Степан Николаевич, член Бюро Комитета Самарского областного отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации», Первый секретарь Центрального РК КПРФ города Тольятти;

20 января – Ерина Марина Анатольевна, секретарь по идеологической работе Комитета Самарского областного отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации», депутат Самарской Губернской Думы;

22 января – Сираздинов Дамир Габделахатович, Первый секретарь Комитета Нефтегорского местного городского районного отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»;

25 января – Журавлева Татьяна Николаевна, член Комитета Самарского областного отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации», ветеран партии.

А ТЫ ПОДПИСАЛСЯ НА ГАЗЕТУ

«ТРУДОВАЯ САМАРА»?

ТОВАРИЩИ!

У вас есть возможность регулярно получать правдивую информацию о событиях в регионе и за его пределами. У нас на страницах вы сможете прочитать статьи и репортажи о новых антинародных действиях российских властей, узнать о том, что предпринимают люди труда в борьбе за свои права.

Подписаться на газету «Трудовая Самара» можно в почтовых отделениях (то есть с доставкой на дом),

ИНДЕКС – ПО 140

**ПИШЕМ ТО,
ЧТО ДРУГИЕ
БОЯТСЯ СКАЗАТЬ!**

а также в киосках «Роспечати» и в горкоме (райкомах) КПРФ. В последнем случае получать газету нужно в горкоме КПРФ (Самара, ул. Галактионовская, 279).

Самарский областной комитет КПРФ проводит онлайн-консультации юристов

для граждан, чьи трудовые права нарушаются:

незаконное увольнение или нарушение закона при сокращении штата, а также понуждение к увольнению по собственной инициативе.

Вы можете отправить письмо с вопросом на адрес электронной почты

samara-kprf@yandex.ru
или позвонить по телефону

+7 901 096 40 45

ТРУДОВАЯ Самара

12+

Учредитель: Самарское областное отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ». Адрес: 443099, Самарская обл., г. Самара, ул. Венцека, д. 38, комн. 4-5. Газета зарегистрирована Поволжским межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ №7-1694 от 20.11.2002

Товарищ! Прочитай газету - передай другому!

Главный редактор: **Е. В. Федорин**
Верстка: **В. Н. Фирсов**
Корректура: **М. А. Фадеева**
Адрес редакции: 443100, Самарская обл., г. Самара, ул. Галактионовская, 279, тел. 8-937-175-5226
E-mail: trud-samara@bk.ru

Редакция не имеет возможности вступать в переписку, а также рецензировать и возвращать рукописи и иллюстрации. В газете могут быть опубликованы статьи для обсуждения, даже если редакция не разделяет точку зрения автора.

Издатель: АНО «Газета «Трудовая Самара». Адрес издателя: 443100, Самарская обл., г. Самара, ул. Галактионовская, 279.

Газета отпечатана в Самарском филиале ООО «Типография КомПресс-Москва» (443082, Самарская область, г. Самара, улица Клиническая, 257, т. 268-96-90)

Тираж 5 000 экз. Цена свободная.

Заказ 11

Подписано в печать 06.01.2025.

По графику: в 14.00. Фактически: 14.00

Индекс
ПО140

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20